Сценарий  общего родительского собрания МБДОУ детский сад «Журавушка»
Тема: Начало учебного года- начало нового этапа в жизни детского сада и его воспитанников»

   Цели: - расширение контакта между педагогами и родителями;

              - моделирование перспектив взаимодействия на новый учебный год; 
              - повышение педагогической культуры.

Задачи: познакомить родителей с задачами и особенностями образовательной работы, задачами дошкольного учреждения на новый учебный год; обновить анкетные данные семей воспитанников; учить родителей наблюдать за ребенком, изучать его, видеть успехи и неудачи, стараться помочь ему развиваться в его собственном темпе.

Участники: педагоги, родители.
План проведения:

1. Вступительная часть 
2. Сообщение заведующего МБДОУ - детский сад «Журавушка» о подготовке к началу учебного года.

3. Ознакомление родителей с целями и задачами ОУ на новый учебный год. О выборе образовательных программ
4. фото отчет «Как мы летом отдыхали»

5. Сообщение: «Воспитываем грамотного пешехода» Попелушко Т.М.
6. О правилах для родителей

7. Об основных мероприятиях в этом году.

8. Выборы состава родительского комитета

9. Коротко о разном.

Вакцинация против гриппа
Ход мероприятия:

Ведущий: Добрый вечер, уважаемые родители! В нашем дошкольном учреждении сложились добрые традиции и одна из них – проведение общего родительского собрания. 
Для того, что бы нам легче было общаться, давайте познакомимся. Каждый из нас сейчас назовет свое имя и придумает прилагательное, на первую букву своего имени, которое его характеризует.
Воспитатель. Предлагаем Вам провести маленький эксперимент. Перед Вами стоит стакан с водой, добавьте в него краску Вашего любимого цвета.
Теперь и мы добавим краску нашего любимого цвета в Ваши стаканчики.
Что у нас получилось?

Ответы родителей.
Воспитатель. Дети – это чистые прозрачные сосуды. И какими красками заиграет их жизнь, зависит от взрослых. От нас с Вами – родителей и педагогов. Если каждый из нас будет идти своим путём, жизнь ребёнка станет мутной, тусклой, скучной. Если же мы с Вами выберем единый путь, жизнь детей заиграет яркими красками.
    «Дошкольное детство» – уникальный период в жизни человека, когда формируется здоровье, осуществляется развитие личности. В то же время это период, в течение которого ребёнок находится в полной зависимости от окружающих взрослых – родителей, педагогов. Семья и ДОУ – два важных института социализации ребёнка.
У педагогов и родителей единые задачи: сделать всё, чтобы дети росли счастливыми, активными, здоровыми, жизнелюбивыми, общительными, чтобы они стали гармонически развитыми личностями.
Ведущий: Самые дорогие и любимые люди в жизни ребенка – это родители. Потребность в родительской любви самая сильная. Уважаемые родители наших воспитанников! Мы очень рады видеть вас на общем родительском собрании дошкольного учреждения, потому что понимаем: без союза с семьями воспитанников, без вашей поддержки и помощи воспитание и развитие детей, создание для них уютной и радостной обстановки невозможно. Каким должен быть наш союз? Что мы, взрослые, можем сделать для детей, чтобы их жизнь в ДОУ была радостной, насыщенной и интересной? На эти вопросы мы с вами и ответим. Но в начале хотелось бы познакомить вас с публичным отчетом за прошедший учебный год.

Слово предоставляется заведующему МБДОУ Шпигер Вере Валентиновне
1. благодарность  за помощь в ремонте в д/с, за овощи
2. отчет за 2016-2017г.

3. образовательная деятельность финансовая деятельность, питание плата за детский сад во время.

4. воспитатели- парциальные программы.

Также в нашем детском саду имеются приоритетные направления:

Парциальная программа  художественно-эстетического развития детей 2-7 лет в изобразительной деятельности «Цветные ладошки» Обучение детей дошкольного возраста различным техникам рисования . И.А. Лыкова 
Парциальная программа Я_ТЫ_МЫ, Юный эколог
 Ведущий : Одной из новых форм вовлечения родителей в образовательный процесс является проектная деятельность. Разработка и реализация совместных с родителями проектов позволяет заинтересовывать родителей перспективами нового направления развития детей и вовлекать их в жизнь дошкольного учреждения. Результат данной деятельности участие родителей в образовательном процессе и заинтересованность в формировании предметно – пространственной среды.
Теперь мы предлагаем вам небольшую творческую игру: « Какими вы видите своих детей». ( Листы бумаги и карандаши).

- Обведите карандашом контур своей руки, на каждом пальце по одной букве напишите имя своего ребенка, а затем расшифруйте буквы, отметив качества характера своего малыша. В центре ладони изобразите символ – кем является ребенок  в семье (солнышко, звоночек, цветочек). Когда придете домой, поговорите с ребенком, покажите ему свое творчество.

Спасибо за активное участие. А теперь предлагаем поделиться своими ощущениями и возникшими вопросами, а также пожеланиями и предложениями по организации воспитательно – образовательного процесса в детском саду.

На этом общее родительское собрание мы завершаем и приглашаем пройти по группам.

